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PERSONA NATURAL O JURÍDICA QUE LA REALIZÓ: Centro Nacional de Consultoría S.A.

FUENTE DE FINANCIACIÓN: Centro Nacional de Consultoría S.A.

UNIVERSO EN ESTUDIO:
Mujeres y hombres mayores de 18 años de todos los niveles socioeconómicos de la zona

urbana de los municipios de Colombia

DISEÑO DE MUESTREO:

Muestreo probabilístico y estratificado en dos etapas con selección de encuestados por

muestreo aleatorio simple.

En la primera etapa de muestreo se seleccionaron 42 municipios: Medellín, Pereira, Chinchiná,

La Ceja, Riosucio, Santa Rosa de Cabal, La Tebaida, Bello, Calarcá, Bogotá D.C., Cartagena,

Riohacha, Barranquilla, Malambo, El Carmen de Bolívar, Ciénaga, Ayapel, Agustín Codazzi,

Villavicencio, Neiva, Melgar, Campoalegre, Facatativá, Pitalito, Soacha, Bucaramanga, Yopal,

Cúcuta, Tunja, Arauca, Paipa, Ocaña, Socorro, Cali, Quibdó, Pasto, Jamundí, Buenaventura,

Bolívar, Puerto Tejada, San Andrés de Tumaco y Miranda.

En la segunda etapa a personas de la población objetivo. Los niveles socioeconómicos de las

viviendas de los encuestados se consideraron como estratos estadísticos.

TAMAÑO DE MUESTRA: 1006 encuestas

MARGEN DE ERROR Y NIVEL DE CONFIANZA: Margen de error de muestreo de 3%. Confiabilidad de 95%

TEMAS A LOS QUE SE REFIERE: Imagen, manejo y expectativas frente al Paro Nacional

PREGUNTAS QUE SE FORMULARON: 24 preguntas

PERIODO TRABAJO DE CAMPO: 29 de noviembre a 1 de diciembre de 2019

TECNICA DE RECOLECCIÓN: Encuesta telefónica en hogares

Nota: El Centro Nacional de Consultoría se encuentra inscrito en el Registro de Encuestadores del Consejo Nacional Electoral
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Imagen del Paro
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1. Dígame por favor ¿usted tiene una imagen 

positiva o negativa del Paro Nacional?

Base: Total Encuestados 1.006

Positiva

55%

Negativa

40%

Nr 5%



Imagen del Paro
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1. Dígame por favor ¿usted tiene una imagen positiva o negativa del Paro Nacional?

55%

70%

60%

53%

37%

68%

65%

50%

49%

47%

43%

40%

25%

38%

41%

54%

29%

34%

41%

46%

44%

53%

TOTAL

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 o más años

Bogotá, D.C.

Central

Caribe

Antioquia + Eje Cafetero

Pacifica

Oriental

Positiva Negativa Ns

E
d

a
d

R
e

g
io

n
e

s



Imagen del Paro

6

1. Dígame por favor ¿usted tiene una imagen positiva o negativa del Paro Nacional?

55%

96%

88%

70%

61%

22%

12%

46%

59%

29%

40%

4%

10%

26%

36%

72%

88%

51%

35%

57%

TOTAL

Movimiento progresistas/ 
Colombia Humana

Polo Democrático

Partido Verde

Liberal

Conservador

Centro Democrático

Otros

Ninguno

Ns/Nr

Positiva Negativa Ns
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2. Dígame por favor ¿usted tiene 

una imagen positiva o negativa 

del manejo que … le ha dado al 

Paro? 

Los campesinos 80%

Los indígenas 73%

El ejército 69%

Los estudiantes 66%

La ciudadanía 64%

El Comité Nacional del Paro 60%

Las organizaciones sociales 60%

Los sindicatos 56%

La policía 53%

Los medios de comunicación, específicamente las noticias en radio 52%

Los medios de comunicación, específicamente los periódicos 47%

El Esmad 41%

Las redes sociales 40%

Los medios de comunicación, específicamente los noticieros de televisión 39%

El Presidente 23%

El gobierno nacional 23%

Los partidos políticos 15%

15%

21%

24%

32%

30%

33%

31%

37%

44%

36%

40%

56%

54%

57%

73%

72%

77%

Positiva Negativa

Base: Total Encuestados 1.006
Ns
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3. ¿Usted en estos días de Paro

ha salido a marchar o ha querido hacerlo? 

Base: Total Encuestados 1.006

Sí

44%
No

56%



44%

65%

52%

37%

22%

56%

35%

48%

63%

77%

Manejo del Paro
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3. ¿Usted en estos días de Paro ha salido a marchar o ha querido hacerlo? 

TOTAL

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 o más años

Respondieron Sí Respondieron No Ns

E
d

a
d



Estado de ánimo



Estado de ánimo
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4. De las emociones que le voy a leer, 

¿cuál describe mejor su estado de 

ánimo frente al Paro? 

Esperanza 41%

Incomodidad 21%

Angustia 20%

Rabia 13%

Alegría 4%

NS/NR 1%
Base: Total Encuestados 1.006



Estado de ánimo
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5. ¿Usted personalmente quiere que el Paro

continúe o quiere regresar a la normalidad? 

Base: Total Encuestados 1.006

Que continúe 

38%

Regresar a la normalidad

60%

Ns/Nr 2%



60%

80%

68%

52%

38%

38%

17%

27%

47%

61%

Estado de ánimo
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5. ¿Usted personalmente quiere que el Paro continúe o quiere regresar a la normalidad? 

TOTAL

56 o más años

41 a 55 años

26 a 40 años

18 a 25 años

Regresar a la normalidad Que continúe Ns/Nr
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d



Estado de ánimo
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6. ¿Usted cree que el país va por buen o por mal camino… 

Base: Total Encuestados 1.006

Por buen camino

24%

Por mal camino

72%

Ns/Nr 4%
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8. Le voy a leer dos frases, por favor 

dígame con cuál de las dos está 

más de acuerdo… 

El Paro significa esperanza porque obliga 

al gobierno a atender reclamos justos de 

la sociedad 
71%

El paro desestabiliza al país y pone en 

peligro la democracia 27%

Ninguna de las anteriores 1%

NS/ NR 1%

Base: Total Encuestados 1.006
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8. Le voy a leer dos frases, por favor dígame con cuál de las dos está más de acuerdo… 

71%

79%

78%

66%

58%

81%

75%

70%

65%

64%

60%

TOTAL

26 a 40 años

18 a 25 años

41 a 55 años

56 o más años

Bogotá, D.C.

Caribe

Central

Antioquia + Eje Cafetero

Pacifica

Oriental
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71%

93%

88%

83%

74%

68%

28%

75%

73%

55%

TOTAL

Polo Democrático

Movimiento progresistas/ 
Colombia Humana

Partido Verde

Liberal

Conservador

Centro Democrático

Otros

Ninguno

Ns/Nr
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El Paro significa esperanza porque obliga al gobierno a atender reclamos justos de la 

sociedad 
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8. Le voy a leer dos frases, por favor dígame con cuál de las dos está más de acuerdo… 

27%

41%

28%

21%

20%

38%

32%

30%

29%

23%

18%

TOTAL

56 o más años

41 a 55 años

18 a 25 años

26 a 40 años

Oriental

Antioquia + Eje Cafetero

Pacifica

Central

Caribe

Bogotá, D.C.
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27%

71%

32%

25%

17%

12%

7%

24%

25%

32%

TOTAL

Centro Democrático

Conservador

Liberal

Partido Verde

Movimiento progresistas/ 
Colombia Humana

Polo Democrático

Otros

Ninguno

Ns/Nr
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El paro desestabiliza al país y pone en peligro la democracia 
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Efectos negativos del Paro – Perspectiva Personal
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9. Le voy a leer una lista de posibles 

efectos negativos del Paro, dígame 

por favor los DOS que a usted 

personalmente más le afectan… 

Dificultades en la movilidad / Transporte 

Inseguridad 

Tener dificultades para trabajar 

Sentir miedo / angustia 

Daños en sus propiedades 

Se desmejoran sus ingresos 

Otro 

Ninguno -

NS/NR 

53%

38%

29%

24%

19%

15%

3%

5%

1%

Base: Total Encuestados 1.006



Efectos negativos del Paro – Perspectiva Nacional

10. Le voy a leer una lista de posibles 

efectos negativos del Paro, dígame 

por favor los DOS que en su 

opinión más afectan al país… 

22

El vandalismo 47%

Se desestabilice el país 24%

Que haya más muertos y heridos 23%

Se afecte la economía 19%

Las pérdidas económicas 15%

Que aumente del desempleo 15%

La imagen del país en el exterior 13%

Que haya represión 12%

Que se prolongue mucho tiempo 7%

La incertidumbre política 6%

Se agudice la polarización 6%

Otro - 5%

Ninguno - 1%

Base: Total Encuestados 1.006



Efectos positivos del Paro
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11. Le voy a leer una lista de posibles 

efectos positivos del Paro para el 

país, dígame por favor los TRES

que en su opinión serían los 

principales

Más y mejor educación para los 
jóvenes 40%

Que los trabajadores reciban una 
pensión digna 33%

Empleo y oportunidades para los 
jóvenes 33%

Apoyo a los campesinos / Agro 28%

Se fortalezca la red pública de salud 24%

Lucha contra la corrupción y mayor 
transparencia 23%

Mejores condiciones laborales 21%

Protección a los de líderes sociales 15%

Se protejan los recursos naturales 13%

Menos impuestos para las personas 
naturales 12%

Se implemente el acuerdo de Paz 11% Base: Total Encuestados 1.006

No privatizar los bienes del 

Estado 
7%

Reapertura de los diálogos 

con el ELN 
5%

Más oportunidades para las 

regiones / descentralización 
5%

Sometimiento a la justicia de 

grupos armados 
5%

Que no se reprima la 

protesta social 
3%

Otro - 7%

No tiene efectos positivos 2%

Otros efectos
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Los motivos del Paro
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12. ¿Cuál cree usted que es el 

motivo principal de los 

organizadores para convocar el 

Paro?… 

Las posibles reformas tributaria, 
laboral y pensional 24%

Que se cumplan los compromisos del 
gobierno con los estudiantes y 

organizaciones sociales 
17%

Lucha contra la corrupción y mayor 
transparencia 12%

La falta de oportunidades para los 
jóvenes 9%

Influencia de movimientos 
internacionales para desestabilizar al 

país 
6%

El desempleo 5%

La muerte de líderes sociales 5%

El bombardeo en el Caquetá donde 
murieron niòos 4%

Otro - NO ROTAR 6%
Base: Total Encuestados 1.006

Reclamar la implementación 

del Acuerdo de Paz 
3%

Pedir la disolución del 

ESMAD 
2%

La situación del campo / los 

campesinos 
2%

Impedir la venta de bienes / 

empresas del Estado 
2%

La protección del medio 

ambiente 
1%

NS/NR 2%

Otros motivos



Organizadores del Paro



Organizadores del Paro
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13. ¿Usted conoce o ha oído mencionar qué organizaciones o 

personas hacen parte del Comité del Paro Nacional?

Base: Total Encuestados 1.006

Respondieron SÍ

47%

Respondieron No 

52%

Ns/Nr 1%



47%

53%

52%

39%

37%

52%

46%

46%

61%

61%

Organizadores del Paro
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13. ¿Usted conoce o ha oído mencionar qué organizaciones o personas hacen parte del Comité del Paro Nacional?

TOTAL

26 a 40 años

41 a 55 años

18 a 25 años

56 o más años

Respondieron Sí Respondieron No Ns

E
d

a
d



Organizadores del Paro
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14. ¿Usted personalmente se siente representado 

por el Comité del Paro Nacional?

Base: Total Encuestados 1.006

Ns/Nr 2%

Respondieron SÍ

47%

Respondieron No 

51%



La Conversación sobre el Paro



La Conversación sobre el Paro
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15. El presidente ha propuesto “LA CONVERSACIÓN NACIONAL” 

¿frente a ella usted se siente optimista o pesimista? 

Base: Total Encuestados 1.006

Optimista

48%
Pesimista

47%

Ns/Nr 5%



48%

57%

47%

45%

40%

47%

38%

45%

51%

57%

La Conversación sobre el Paro
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15. El presidente ha propuesto “LA CONVERSACIÓN NACIONAL” ¿frente a ella usted se siente optimista o pesimista? 

TOTAL

56 o más años

41 a 55 años

26 a 40 años

18 a 25 años

Optimista Pesimista Ns

E
d

a
d



SÍ

82%

No 

16%

Ns/Nr 2%

La Conversación sobre el Paro

33

16. En su opinión ¿La participación en la CONVERSACIÓN 

NACIONAL debe ser paritaria es decir tener igual número de 

hombres que de mujeres?… 

Base: Total Encuestados 1.006



Temas prioritarios a tratar
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18. De los siguientes temas ¿cuáles 

son los tres principales que se 

deben abordar en las 

conversaciones para resolver el 

Paro?

Reformas laboral, pensional y tributaria 

Transparencia y lucha contra la corrupción 

Cumplimiento de los compromisos del gobierno 
con los estudiantes y organizaciones sociales 

Oportunidades para los jóvenes 

La situación del agro / los campesinos 

La protección del medio ambiente 

Protección a los líderes sociales 

Implementación del Acuerdo de Paz 

El derecho a la protesta 

El ESMAD 

La venta de bienes / empresas del Estado 

Otro -

NS/NR 

45%

41%

38%

38%

27%

21%

20%

18%

8%

8%

7%

5%

1%

Base: Total Encuestados 1.006



Los protagonistas del Paro
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20. En su opinión ¿Cuáles son los 

dos sectores protagonistas del 

Paro

Los estudiantes 49%

La ciudadanía 28%

Los sindicatos 24%

El gobierno nacional 20%

Los líderes sociales 15%

Las organizaciones sociales 11%

Los campesinos 8%

Los partidos políticos 8%

La policía / Ejercito / ESMAD 7%

Las negritudes / Indígenas 4%

El Congreso 4%

Las mujeres 2%

Otro 6%

Ninguno - 1%

NS/NR 2%

Base: Total Encuestados 1.006



Tiempo de resolución esperado



Tiempo de resolución esperado del Paro
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17. En su opinión ¿en cuánto 

tiempo cree que debe resolverse 

el Paro?… 

En una semana 57%

En un mes 24%

En tres meses 10%

Otra - 6%

NS/NR 3%

Base: Total Encuestados 1.006



El camino para la solución



El camino de solución

19. En su opinión ¿cómo debe ser 

el procedimiento para resolverse 

el Paro… ?

39

Un acuerdo entre el gobierno, el Comité 

Nacional del Paro y representantes de 

distintos sectores sociales y económicos 
80%

Un acuerdo entre el gobierno y el Comité 

del Paro Nacional 17%

Ninguna de las anteriores - 1%

NS/NR 2%

Base: Total Encuestados 1.006



Demográficos 

40



Demográficos 
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Sexo

Femenino Masculino

52%

¿En qué grupo de edad se encuentra usted? 

0

20

40

60

80

100

 18 a 25 años  26 a 40 años  41 a 55 años  56 o más años

18%
26%

Base: Total Encuestados 1.006

33%
23%

9% 14% 19%

Estrato

Medio Alto y 

Alto

Medio Bajo Bajo Ciudades 

principales 

por NSE

Otros 

municipios

48%

42% 57%


